

虽然战场从热闹的纽约城换到了寒冷的明尼苏达，但林书豪的状态依旧热得发烫。昨天，在尼克斯客场挑战森林狼的比赛中，林书豪得到20分8次助攻6个篮板，并在比赛还剩4.9秒时通过罚球帮助尼克斯最终以100:98战胜对手，取得5连胜。

连续5场比赛表现神勇，林书豪似乎成了武艺高超的豹子头林冲，在其丈八蛇矛面前，不论是谁，都需对他敬畏三分……

■动态

林教头 风雪明尼苏达

大战卢比奥，林书豪关键球制胜

不同于纽约麦迪逊花园广场球迷高喊“MVP”时的热闹场景，当豹子头林书豪提枪来到以气候寒冷著称的明尼苏达州时，面对的却是大雪严寒和腾腾杀气。另一位本赛季闪耀NBA的神奇小子——西班牙金童卢比奥手执刀柄，蓄势待发。

林书豪和卢比奥特点并不相同，卢比奥运球灵动，传球鬼魅，场均8.7次助攻排名联盟第5，但投篮命中率略低，只有37.3%。而林书豪虽然三分远投能力还有待加强，但其不论在投篮能力还是欲望上都稍强于卢比奥。首节，林书豪就十分火爆，多次突破上篮得手。而卢比奥也有点与其比拼的意思，在林书豪得手后，也以突破上篮还以颜色。首节，尼克斯以30:33落后。

毕竟是17岁就参加奥运会的天才少年，此后，卢比奥在与林书豪的对话中渐渐取得优势。进攻端，虽然投篮技巧有待提高，但卢比奥总能抓住攻守转换的机会上篮得分，而在防守时，卢比奥不仅在第三节以贴身防守制造了林书豪的进攻犯规，还在第四节还剩1分45秒时回追林书豪，单手从其身后将球盖掉。虽然卢比奥在二人的较量中几乎领先了全场，但在最后时刻，仍然在林教头的丈八蛇矛下搭上了性命。

最后时刻，双方战成98平，卢比奥突破上篮时却意外丢球，林书豪在弧顶运球把比赛时间消耗到还剩6秒左右时，突然起速突破，并造犯规成功，搏得了罚球的机会。虽然首球因压力过大而未进，但之后，林书豪迅速调整罚进第二球，在比赛还剩4.9秒时帮助球队以99:98领先。之后，卢比奥仍有将功补过的机会，但却在运球时把皮球砸到了自己的脚上，彻底丧失反超机会。最终，尼克斯以100:98战胜森林狼，取得5连胜。

全场比赛，林书豪得到全队最高的20分8次助攻，并抢到6个篮板。卢比奥12分8次助攻2个篮板3次抢断。

“即使所有人都在讨论他，他还是很好地承受住了压力。连续一两场比赛表现出色本来就非常好，而连续四五次有这样的表现只能说是太了不起了。”赛后，卢比奥表示输得心服口服。而对于卢比奥，林书豪表示，“他在比赛中给了我很大的压力，他在防守端做了非常好的工作，这迫使我出现了不少失误，也影响了我的投篮。”



林书豪(右)险胜卢比奥

林书豪关键罚球助尼克斯五连胜 请叫他豹子头



林书豪势不可挡

■深度

林教头的“敌人们”

纵使林教头武艺高强，玉树临风，但总有诸多方面的弱点，林书豪几乎成为NBA最近一段时间最火爆的名字，但客观来看，若其无法战胜潜在敌人，这股林旋风恐会无奈停止。

疲劳 上场时间过长

身体是革命的本钱，豹子头林书豪只有保证身体的健康，才不会重演其前辈林冲在染上风瘫后最终含怨而去的悲剧。

“太累了，我需要冰敷一下，现在我都感觉不到大腿在哪了。”虽然可能是一句玩笑话，但从林书豪赛后的话语中就能看出连续的高强度比赛，已经让他开始吃不消了。昨天，林书豪的出战时间为39分钟，排全队最高，并且这还是其在结束了前天背靠背对阵湖人的比赛之后。但即便如此，在下半场，主帅德安东尼更是一分钟都没让林书豪下场休息。体力消耗严重，直接导致的就是命中率下降，上半场，林书豪12投7中，而下半场却12投仅1中，甚至有小腿轻微抽筋的表现。

自从2月5日得到重用以来，林书豪最近5场比赛的平均上场时间超过了38.5分钟。而本赛季，联盟出场时间最长的三位球星是勒夫、科比和霍华德，分别为39.4分钟、38.6分钟和38.4分钟，由此可见林书豪的上场时间几乎达到了球星的极限。因伤退役的姚明，就是因为运动量过大而导致骨裂，而林书豪若始终保持和欧美球员一样的出场强度，也许并不有利于对伤病的避免。

经验 失误真的不少

虽然林教头武艺高超，不论枪棒都能使得，但仍然有在技术上继续深造的地方。

基本功好，也敢于出手，林书豪在进攻端的表现正是让他得到主帅信任和球迷喜爱的原因，但在惊艳的背后，林书豪



林书豪已成尼克斯的绝对主力

越来越大，在此情况下，若林书豪不能想出对策稳定表现，恐成为他上升的最大瓶颈。

队友 两巨头恐坏事

林书豪的爆发，有个人努力的因素，但也有现实机遇的原因——安东尼和小斯的缺阵，让他能在德安东尼的体系下尽情掌控球权，可一旦二人回归，林书豪将面临新的挑战。

原本，德安东尼的战术体系十分依赖控卫，喜欢由控卫主导每一次进攻，所以这让林书豪在近5场比赛中几乎得到了全队最多的上场时间和出手次数。但因为安东尼和小斯都是喜欢独自持球单打的球员，一旦两位巨头回归，林书豪能得到的出手次数将大幅减少。

虽然出手次数注定减少，但这并不说明林书豪注定会在二巨头回归后逐渐黯淡。因安东尼和小斯都喜欢单打独斗，导致球队进攻经常停滞，林书豪若能在进攻时多与二人进行配合并传出好球，盘活二巨头回归后的全队，这应该比自己得分更为重要。

媒体 热捧带来压力

球场边，身穿林书豪17号球衣的球迷到处可见，报纸上，关于林书豪的新闻铺天盖地，甚至CNN也在焦点新闻中播报了林书豪的表现和事迹，并将他的追梦之路形容为“美丽的童话”。

得到关注和赞扬是好事，但这恐怕会成为林书豪前进路上的绊脚石。回顾此前被媒体大肆宣传，被球迷寄予厚望的年轻球员，除了詹姆斯等成长起来之外，很多都早早“夭折”：2001年，夸梅·布朗身背“乔丹钦点状元秀”的光环加入NBA，但因为名气带来的过大压力，让布朗成为了选秀史上的笑柄；曾被称为小鲨鱼的埃迪·库里，以高中生身份直接进入NBA，但也在媒体的赞叹声中迅速陨落。布朗和库里面对的不只是美国本土的压力，而近来，当林书豪几乎成为全球媒体最关注的NBA球员时，其面对的压力可想而知。

昨天，森林狼专门针对林书豪的特点布置防守，不仅让其在比赛中不断出现传球失误，还在第四节连续遭遇两记大帽。不可否认的是，林书豪崛起后，众球队对他的重视和研究只会越来越强，他在场上面对的压力只会越

■链接

林教头的“刀下鬼”

昨天，豹子头林书豪在NBA上演了一场对位联盟另一位神奇小子——西班牙金童卢比奥的好戏。而在此前，不论是什么类型的控卫，皆成为林教头丈八蛇矛的“刀下鬼”。

德隆·威廉姆斯

过招：德隆19中7，得21分；林书豪19中10，得到25分5个篮板7次助攻

战果：尼克斯99:92胜篮网

德文·哈里斯

过招：哈里斯6中4得到9分3次助攻

战果：尼克斯92:85战胜湖人

次助攻；林书豪17中10得到28分8次助攻

战果：尼克斯99:88胜爵士

约翰·沃尔

过招：沃尔21中12得到29分6次助攻；林书豪14中9得到23分10次助攻

战果：尼克斯107:93胜奇才

费舍尔

过招：费舍尔7中2得到6分2次助攻；林书豪23中13得到38分7次助攻

战果：尼克斯92:85战胜湖人